Colectare selectiva

· In prezent, in vederea reciclarii, in Romania, s-a dezvoltat sistemul de colectare selectiva a deseurilor de ambalaje.
Prin containerele galben, verde si albastru, romanii care au la dispozitie punctul de colectare pot sa depuna separat plasticul si metalul (in containerul galben), hartia si cartonul (containerul albastru) si sticla (in containerul verde).
· Scopul depunerii deseurilor de ambalaje in aceste containere special amenajate este acela de a separa deseurile (fluxul uscat care se genereaza in gospodarii) de  gunoi (fluxul umed din gospodarii – deseul menajer), in scopul reciclarii.
· Odata depus separat acest carton (ex: suparaambalajul de la iaurt) de resturile menajere, el va putea fi reciclat; altfel, in cea mai mare parte isi pierde proprietatile.
Populatie: statistici 

· Romanii colecteaza selectiv toate tipurile de deseuri de ambalaje: cea mai mare cantitate este cea de hartie carton, apoi plastic; urmeaza sticla si metalul.

· Eco-Rom Ambalaje este cea mai importanta companie de transfer de responsabilitate pentru reciclarea deseurilor de ambalaje care realizeaza peste 78% din obligatia nationala de reciclare – de aici si importanta statisticilor si rezultatelor Eco-Rom Ambalaje in ceea ce priveste colectarea selectiva (atat in circuitul industrial-comercial, cat si la populatie).
· Referitor la populatie, potrivit noii hotărâri de guvern, acolo unde exista puncte de colectare, romanii risca amenzi între 600 de lei şi 1.000 de lei dacă aruncă deşeurile la grămadă; totuşi, românii au început să constientizeze necesitatea sortării deşeurilor. 
· Populatia este un actor extrem de important in atingerea tintelor de tara, intrucat in Romania 60% din ambalajele puse pe piata se regasesc la populatie (si doar 40% in circuitul industrial).

· Alaturi de obligatiile legislative, este important ca romanii sa arunce selectiv in containerele colorate (galben, verde, albastru) si din ratiuni de mediu – ne vor sufoca gropile de gunoi, daca nu reciclam – ne imprejmuim orasele de focare de infectie (sol, apa, aer)!
Ce e important sa stim despre deseurile de ambalaje:

· ele nu sunt gunoi, ci pot fi reciclate; 
· Stiati ca majoritatea ambalajelor, dupa consum, sunt reciclabile? Cutiile de medicamente, cutia de iaurt, can-ul de suc, pet-urile, cutia de servetele sau conservele etc. Fie ca pot fi transformate intr-un alt produs (de la tricouri, pixuri, la spite de bicicleta sau in hartie de ziar) sau ca pot fi incinerate, cu recuparare de energie electrica, este important ca ambalajele sa nu fie transformate in gunoi si sa ajunga pe groapa! 

De ce reciclam sticla?
•
Sticla are nevoie de 1.000.000 de ani pentru a se descompune în bucăţele mici.
•
Prin reciclarea unei tone de sticlă se economisesc 1,2 tone de materii prime. 

•
Sticla poate fi reciclată la nesfârşit fără să îşi piardă din calităţi. 
•
Energia economisita dintr-o singura sticla reciclata ar putea alimenta un televizor timp de 20 de minute sau un bec de 100W timp de 4 ore.
De ce reciclam plasticul?
•
Descompunerea naturală a plasticului în mediul înconjurător necesită peste 500 de ani din cauza materialelor care îl alcătuiesc.
•
Cu fiecare tonă de plastic reciclat se economisesc între 700 şi 800 kg de petrol brut. 

•
Din 10 PET-uri reciclate se poate fabrica un tricou sau un metru pătrat de covor iar din 50 PET-uri se poate face un pulover.

•
In fiecare an, aproximativ 17,5 miliarde de pungi de plastic sunt oferite in supermarketuri. Acest numar este echivalent cu 130 000 tone de plastic, suficient pentru a acoperi de doua ori suprafata Londrei.
•
Pungile din plastic si alte deseuri din acelasi material, aruncate in ocean, omoara 1.000.000 de exemplare din speciile acvatice, in fiecare an.
De ce reciclam hartia?
•
La tipărirea unui cotidian de mare tiraj se folosesc 3.000 de metri cubi de lemn, adică 1.500 de arbori cu o vârstă de 50 de ani.
•
Fiecare tonă de hârtie reciclată poate salva 17 copaci. 

•
Hârtia şi cartonul pot fi reciclate doar de 10 ori.
•
Este nevoie de un copac de 15 ani pentru a produce 700 de pungi de hârtie.
•
Daca fiecare american si-ar recicla ziarul de duminica, in fiecare saptamana ar fi salvati 500.000 de copaci.
De ce reciclam metalul?

•
Aluminiul este 100% reciclabil. 

•
În fiecare secundă se reciclează 630 de cutii de oţel. 

•
Un televizor poate funcţiona trei ore încontinuu cu energia economisită prin reciclarea unei cutii de aluminiu.
•
Prin reciclarea unei cutii de aluminiu de la bauturile racoritoare economisesti destula energie pentru a lucra pe laptop timp de 10 ore.
Care sunt paşii unei colectări selective corecte?

1.
IDENTIFICĂ deşeurile de ambalaje din locuinţa ta!

2.
PRESEAZĂ deşeurile de ambalaje din plastic şi metal sau cartoanele, înainte de depozitare, pentru a economisi spaţiul!

3.
DEPOZITEAZĂ deşeurile de ambalaje SEPARAT de gunoiul menajer!

4.
DEPUNE deşeurile colectate separat în containerele galben, verde şi albastru!

