INFORMAŢII GENERALE DE PREZENTARE

A PORTALULUI E-ROMANIA
Portalul e-Romania se afla incepand cu data de 23 decembrie 2013 in faza de testare publica in mediul online. In acesta perioada sunt asteptate reactiile si observatiile publicului, precum si sugestii de imbunatatire a portalului. Cele considerate oportune din punctul de vedere al interesului public si fezabile  vor fi insusite si implementate.
Pana in prezent, toate sesizarile si propunerile primite pe adresa eromania@msinf.ro  si in cadrului forumului portalului eRomania, au fost transmise de catre minister furnizorului Omnilogic pentru analiza si solutionare.

Opiniile, sesizarile si contributia fiecarui cetatean pe tema portalului sunt binevenite, mai ales daca este vorba de abordari constructive si argumentate. De altfel, urmarim cu atentie in aceasta perioada comentariile publicului internaut, profesionist sau nu, pe tema impresiilor despre portalul eRomania. 

In acelasi spirit, pe 23 decembrie 2013 a fost lansată pe forumul portalului, tema de discutie “Care este opinia dumneavoastră cu privire la prezentarea şi funcţionalităţile portalului e-România? Pentru a putea avea o privire de ansamblu asupra tuturor facilităţilor şi funcţionalităţilor portalului e-România vă invităm să parcurgeţi descrierea detaliată a acestora ”

Portalul e-Romania este o structura complexa de portal multifunctional, de mare capacitate (infrastructura HW/SW poate suporta maxim 3 mil. de utilizatori inregistrati, si maxim 50.000 de utilizatori concurenţi) si care, la o parcurgere mai atenta, include facilitati de constructie si analiza unice in ansamblul portalurilor similare din alte tari. Am mentiona aici printre altele, urmarirea stadiului proiectelor finantate cu fonduri europene (Project Management - care deja a inceput sa fie populat cu proiecte), capabilitati de dezvoltare structuri analitice de BI (Business Inteligence) pentru Administratia Publica Centrala, zona de BPM (Business Process Management) pentru managementul proceselor interne ale Administratiei, fara sa mai vorbim de includerea unor zone pentru forumuri private ale specialistilor din Administratia Publica in care se pot initia si discuta intern diferite probleme specifice ale acestora. 

Toate aceste funcţionalităţi sunt oferite în mod gratuit, în premieră în România, tuturor instituţiilor publice, care acum au posibilitatea de a-şi realiza cu zero costuri un site propriu sau un portal de informaţii, să folosească gratuit aplicaţii de planificare activităţi, monitorizare a implementării proiectelor, evaluare a performanţei, gestionare a resurselor, knowledge management, cu posibilitatea generării de analize şi rapoarte, şi a altor documente suport pentru fluidizarea proceselor de business (grafice Gantt, scorecarduri, analize SWOT, analize comparative, etc). 

În plus, pentru funcţionarii publici înregistraţi, vor putea fi configurate grupuri de lucru intra- şi inter-instituţionale în funcţie de subiecte şi teme, prin intermediul cărora vor fi posibile transmiterea şi/sau partajarea de informaţii şi documente (maxim 5 documente simultan, cu până la 24 M fiecare), comunicare instantanee, realizarea în comun de documente şi materiale. Licenţele software pentru aceste funcţionalităţi sunt perpetue, iar accesul în platformă este protejat de soluţii de tip guvernamental de securitate .
Din momentul în care instituţiile vor introduce conţinut prin intermediul utilizatorului acreditat intern să facă acest lucru, sursa informaţiilor va fi instituţia respectiva, numele acesteia apărând sub fiecare articol introdus. 

De asemenea, instituţiile vor avea posibilitatea să comunice direct cu cetăţenii, îmbunătăţind şi diversificând conţinutul, inclusiv prin crearea de pagini proprii.
Avand in vedere ca portalul are o adresabilitate catre toate institutiile publice centrale si locale , operatiunea de actualizare a informatiilor din portal este un proces deschis si dinamic la indemana utilizatorilor acestui instrument, prin care se asigură totodată, atât promovarea, cât şi transparenţa către cetăţeni, atribute fundamentale într-o societate democratică şi performantă.

Pentru operaţionalizare şi pentru a face cunoscute funcţionalităţile gratuite puse la dispoziţia administraţiei publice centrale şi locale, MSI a demarat in luna februarie 2014, un amplu program de promovare concretizat, în primă fază, prin transmiterea către ministere, prefecturi, consiliile judeţene, primăria capitalei şi primăriilor de sector, a unor prezentări detaliate ale portalului, însoţite de tutoriale video. În paralel, s-a solicitat instituţiilor menţionate nominalizarea unei persoane autorizate, care să fie ulterior instruită cu privire la utilizarea funcţionalităţilor din portal destinate administraţiei publice cât şi asupra beneficiilor acestora (reducere de costuri, crearea gratuită de pagini de prezentare având toate facilităţile necesare, inclusiv de securitate).  

In urma acestui demers, institutiile publice si-au manifestat interesul pentru utilizarea functionalitatilor portalului, nominalizand persoane care vor asigura legatura directa cu echipa de administrare e-Romania.

Procesul de promovare a Portalului e-Romania va continua la nivelul Consiliilor Locale si la nivelul institutiilor de invaţământ superior.

La nivelul MSI,  a fost utilizata până in prezent functionalitatea portalului eRomania (constructie pagina portal), functionalitate  care a contribuit la  realizarea fara costuri a pagini de Web - Solutii pentru mediul de business - in sectiunea Administratie - Portaluri asociate.

Prin intermediul acestei pagini web se doreste promovarea solutiilor disponibile sau a celor care vor deveni disponibile pentru sustinerea mediului de afaceri din Romania. In prezent sunt prezentate functionalitatile urmatoarelor proiecte: One 
Stop Shop, Punctul unic de contact, Dezvoltarea interoperabilitatii bazelor de date destinate IMM-urilor, Bridge PKI.

La nivelul MSI a fost constituit un Grup Tehnic Operativ format din reprezentanţi ai furnizorului Omnilogic, MSI, CERT-RO şi ICI, coordonat de un Comitet Director, structuri care vor dubla eforturile legate de buna funcţionare şi dezvoltare a portalului, totodată analizând şi elaborând recomandări pentru stabilirea direcţiilor de dezvoltare şi evoluţie ale portalului, pe baza monitorizării permanente a propunerilor furnizate de utilizatorii portalului, portal aflat în plin proces de perfecţionare/testare. 
Conform prevederilor contractuale ,,pentru aplicaţia e-România2” termenul de garanţie, mentenanţă, servicii postimplementare este de 36 luni incepând cu data recepţiei finale a aplicaţiei/portalului e-Romania2”, fără  a  implica costuri suplimentare din partea MSI. 

Conform fişei tehnice de produs, numarul maxim de utilizatori ai portalului este de 10.000.000, numarul maxim de utilizatori inregistrati: 3.000.000, numarul maxim de utilizatori concurenti: 50.000. Aceste niveluri de performanta sunt confirmate  direct de producatorul echipamentelor hardware si a infrastructurii software (IBM), in scris, conform documentatiei aflate in posesia MSI.
Totodată, conform specificaţiilor tehnice ale echipamentelor de securitate, încercările de accesare a portalului prin intermediul softurilor automatizate de simulare a accesărilor, sunt automat blocate peste o anumită frecvenţă, fără a afecta în niciun fel utilizarea simultană a portalului, de către utilizatorii logaţi şi care au la bază factorul uman.
De asemenea, arhitectura portalului, este realizată în aşa fel încât, aceasta alertează imediat către administratorii sistemului în regim on-line (e-mail), orice disfuncţionalitate a suportului hard şi/sau soft, situaţie care nu s-a produs niciodată de la data lansării în mediul real şi până în prezent.


De la lansarea aplicatiei in mediul on-line si pana la aceasta data, nu a existat nici un downtime (întreruperea funcţionării), portalul a fost disponibil in totalitate utilizatorilor, cu exceptia pauzelor de mentenanta planificate, in care au fost aduse imbunatatirile obiective depistate in urma perioadei de testare.


In plus, desi in aceste mai bine de 3 luni de la darea in functiune a portalului au fost inregistrate mai mult de 110,000 de atacuri cibernetice,
(multe provenind chiar din Romania), până la momentul actual, functionalitatea portalului nu a fost afectata in nici un moment. 
In functie de alocatiile bugetare anuale si de prevederile contractuale s-au efectuat pentru proiectul e-Romania 2 urmatoarele plati: 

In anul 2010: 17.352.542 lei, astfel:

a)  5.138.460 lei - reprezentând contravaloare „Produse hardware" 

b) 12.214.082 lei - reprezentând contravaloare „Produse software"- partial

în anul 2011: 17.352.542 lei, astfel:

a) 11.947.623 lei- reprezentând contravaloare  „Produse software" partial

b)  2.275.745 lei- reprezentând contravaloare „Servicii instalare Produse Hardware şi Software"

c) 3.129.174  lei- reprezentând contravaloare  „Analiza sistemului e-Romania2" partial

În anul 2012: 2.560.193,57 lei, astfel:

a) 284.446,58 lei - reprezentând contravaloare  „Analiza sistemului e- Romania2" - partial

b) 2.275.746,99 lei - reprezentând contravaloare  „Predare documentaţie şi instruire"

În anul 2014: 10.140.000 lei, astfel:

a) 10.140.000 lei – reprezentând contravaloare  „Realizarea aplicatiei/portalului e-Romania 2” - partial
Valoarea totala a proiectului e-Romania 2     
 52.057.628,01 lei, din care:

Valoarea achitata pana la 20.03.2014          
 47.405.277,57 lei

Diferenta de achitat la data de 20.03.2014 : 4.652.350,44 lei, pentru 

activitatea „Realizarea aplicatiei/portalului e-Romania 2” – partial, diferenta care se va achita in functie de alocatiile bugetare ale MSI.
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


