Regulament Campanie „Ajuta-i sa-si faca treaba!”
Internet Corp organizeaza un concurs, prin intermediul caruia orice utilizator inregistrat al www.wall-street.ro, poate sa intre in tragerea la sorti pentru a castiga 2 tablete nJoy Asura 7.

Campania promotionala se va desfasura conform prezentului regulament, care este obligatoriu pentru toti participantii. Regulamentul oficial este intocmit si va fi facut public conform legislatiei aplicabile in Romania si conform termenilor si conditiilor Wall-Street.ro.
SECTIUNEA 1. ORGANIZATOR
Organizatorul concursului „Ajuta-i sa-si faca treaba!”, SC Internet Corp SRL, are sediul social in Str Putul lui Zamfir nr 28 sect 1, Bucuresti, Romania, CUI RO 17562895, J40/8379/2005, avand cont bancar RO34INGB0000999901549583 deschis la ING Bank Polona-Stefan cel Mare.
SECTIUNEA 2. LOCUL DE DESFASURARE AL CONCURSULUI
Concursul este organizat si se desfasoara in Romania, fiind publicat pe site-ul www.wall-street.ro.
SECTIUNEA 3. DURATA CONCURSULUI
Concursul se desfasoara in perioada 6 ianuarie – 15 februarie 2015, ora 23:59 inclusiv. Extragerea castigatorului va avea loc in data de 17 februarie.
SECTIUNEA 4. MODUL DE DESFASURARE AL CONCURSULUI
Concursul se desfasoara pe site-ul Wall-Street.ro la adresa: http://www.wall-street.ro/articol/Politic/176640/campania-wall-street-ajuta-i-sa-si-faca-treaba.html
Un utilizator se poate inscrie in cadrul concursului adaugand un comentariu prin care ofera un sfat unui politician roman. Participantii se pot inregistra pentru postarea comentariului prin conturile de Facebook si Google Plus sau prin adresa de email.
Utilizatorii care au postat un comentariu pana la data de 15 februarie 2015, ora 23:59 inclusiv vor fi considerati a fi inscrisi in concurs si sunt eligibili pentru a intra in tragerea la sorti. Un premiu suplimentar poate fi castigat de utilizatorii care au adunat cele mai multe like-uri pe comentariu. Astfel, a doua tableta va fi castigata prin tragere la sorti dintre utilizatorii cu cele mai apreciate 10 comentarii.
SECTIUNEA 5. PREMIILE OFERITE
Premiile acordate de Wall-street.ro au o valoare totala de  640 lei, tabletele urmand sa fie acordate numai dupa prezentarea actului de identitate.
SECTIUNEA 6. DREPTUL DE PARTICIPARE
Poate participa la concurs orice persoana fizica cu domiciul in Romania, care la data inscrierii la concurs a implinit varsta de 18 ani.
Nu pot participa la campanie si nu vor putea primi premiul: persoanele juridice, indiferent de natura acestora sau persoanele fizice autorizate (PFA). De asemenea, nu pot participa la campanie angajatii societatii organizatoare, INTERNET CORP SRL, sotul/sotia sau rudele de gradul I ale acestora (parinti, copii).
SECTIUNEA 7. CONFIDENTIALITATEA E-MAILURILOR SI DREPTUL LA IMAGINE
[bookmark: _GoBack]Organizarea prezentei campanii se realizeaza in conformitate cu dispozitiile Legii nr. 677/2001 pentru protectia persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal si pentru libera circulatie a acestor date. Participarea la acest concurs implica in mod expres si neechivoc ca datele transmise sa fie facute publice si sa fie folosite de catre organizator in scopuri publicitare pe suport audio, video si in ziar.
Prin participarea la concurs, participantii utilizatorii isi exprima in mod expres si neechivoc acordul ca datele lor personale sa fie folosite in activitati de marketing ale organizatorului concursului, pentru validarea si acordarea premiului.
Internet Corp SRL este inscris in Registrul de Evidenta a Prelucrarilor de Date cu Caracter Personal sub Nr. 3240. Participantii au, in conformitate cu Legea nr. 677/2001 pentru protectia persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal si libera circulatie a acestor date, dreptul de informare (art. 12), dreptul de acces la date (art. 13), dreptul de opozitie (art. 15), dreptul de interventie asupra datelor (art. 14), dreptul de a nu fi supus unei decizii individuale (art. 17), precum si dreptul de a se adresa justitiei (art. 18).
SECTIUNEA 8. ANUNTAREA, VALIDAREA SI ACORDAREA PREMIILOR
Castigatorii premiilor vor fi desemnati in urma unei trageri la sorti realizata in data de 17 februarie 2015. Ulterior, acestia vor fi anuntati prin e-mail la adresa furnizata la inscrierea pe site si/sau telefonic, urmand apoi sa li se comunice toate detaliile procedurii de intrare in posesie a premiilor.
Tragerea la sorti se va face prin sistemul pus la dispozitie de www.tragerilasorti.ro. Se vor extrage doi castigatori si patru rezerve in data de 17 februarie 2015.
Intrarea in posesia premiilor se va face doar cu respectarea tuturor prevederilor prezentului regulament, in caz contrar organizatorii isi rezerva dreptul de a nu valida premiile. Premiile sunt nominale si nu pot fi transferate unei alte persoane.
In cazul in care castigatorul:
	a. nu a furnizat datele sale reale pentru inregistrarea ca membru al Wall-Street.ro.
	b. a folosit mai multe conturi pentru a participa la concurs;
	c. are o adresa de email invalida, ilizibila sau a participat la concurs cu adresa de e-mail a altui titular;
	d. nu indeplineste conditiile de participare la concurs;
	e. nu raspunde emailului trimis de organizatori in termen de 7 zile calendaristice, prin care este anuntat ca a castigat concursul;
Se va proceda la contactarea rezervelor in ordinea in care au fost extrase, acestea la randul lor trebuie sa respecte regulile de mai sus. 

Odata instiintat, castigatorul trebuie sa furnizeze datele necesare mentionate de Organizator pentru a intra in posesia premiului. De asemenea, acesta va prezenta un document de identificare (buletin/carte de identitate) al caror date trebuie sa corespunda cu cele furnizate la inscrierea pe www.wall-street.ro. In caz contrar, castigatorul nu va intra in posesia premiului, identitatea castigatorului si valoarea premiului nefiind transmisibile unei terte persoane. In cazul in care castigatorul nu se prezenta cu un document de identitate la locul, ziua si data mentionate de Organizator, va pierde orice drept asupra premiului.
Daca cel ce va fi desemnat castigator e din provincie, acesta va trebui sa trimita, pe e-mail, un document de identificare ce trebuie sa corespunda cu datele furnizate la inscrierea pe www.wall-street.ro.
Organizatorul isi rezerva dreptul de a exclude din concurs utilizatorii care sunt suspectati de fraude. In eventualitatea unor contestatii privind excluderea din concurs, Organizatorul va pune la dispozitia organelor abilitate toate probele care au condus la luarea deciziei privind excluderea din concurs. Organizatorul va supraveghea bunul mers al concursului prin intermediul unei comisii interne.
SECTIUNEA 9. TAXE SI IMPOZITE AFERENTE
Organizatorul se obliga sa calculeze, sa retina si sa vireze impozitul datorat pentru veniturile obtinute de catre beneficiari in conformitate cu legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal, orice alte obligatii de natura fiscala sau de orice alta natura in legatura cu acestea fiind in sarcina exclusiva a castigatorului. Orice alte cheltuieli care nu sunt acoperite in mod specific de acest Regulament Oficial vor fi suportate de catre castigator.
SECTIUNEA 10. LITIGII
Eventualele litigii aparute intre Organizator si participantii la prezentul concurs se vor rezolva pe cale amiabila sau, in cazul in care aceasta nu va fi posibila, litigiile vor fi solutionate de instantele judecatoresti romane competente de la sediul Organizatorului.
In cazul in care orice participant are de semnalat un incident in legatura cu desfasurarea campaniei, prealabil fata de orice actiune in justitie, se va adresa Organizatorului cu o sesizare in acest sens, in termen de maxim 2 de zile de la data incidentului. Organizatorul va formula un raspuns la sesizarea inaintata in termen de maxim 15 zile lucratoare.
SECTIUNEA 11. ALTE PREVEDERI
Regulamentul de desfasurare a concursului va fi atasat pe site-ul Wall-Street.ro in cadrul articolului de campanie si va putea fi consultat gratuit la solicitarea oricarui participant la campanie. Organizatorul isi rezerva dreptul de a modifica prezentul Regulament cu conditia anuntarii modificarilor pe http://www.wall-street.ro.
Participarea la aceasta campanie implica acceptarea conditiilor prevazute in prezentul Regulament si obligativitatea respectarii prevederilor prezentului Regulament.
In cazul unor circumstante neprevazute de forta majora, Organizatorul are dreptul sa amane, suspende sau modifice, total sau partial campania, acest aspect fiind comunicat de catre Organizator in timp util.

