                   

   MILLENNIUM 

BUILDING DEVELOPMENT SRL

AUTORIZAREA ŞI EVOLUŢIA JURIDICĂ A PROIECTULUI „CATHEDRAL PLAZA”

  –situat în str. General Berthelot nr. 11-15, sector 1, Bucureşti –

· Proprietarul clădirii Cathedral Plaza este MILLENNIUM BUILDING DEVELOPMENT S.R.L., cu sediul în municipiul Bucureşti, înregistrată la Oficiul Registrului Comerţului Bucureşti cu nr. J40/109/15.01.1998, având Cod Unic de Inregistrare 10096011 („MILLENNIUM BUILDING DEVELOPMENT S.R.L.”). 
· Până în anul 2013, compania Millennium Building Development (MBD) a fost în proprietatea miliardarului Eyal Offer, după care aceasta a trecut în proprietataea omului de afaceri Ioannis Papalekas, cel mai activ investitor pe piaţa de imobiliare din România. 
· Investitorul Millennium consideră actualul conflict de vecinătate a fi rezultatul unei erori de comunicare între fostul proprietar al Clădirii si Arhiepiscopul Ioan Robu, care în perioada 1999-2001 a sustinut cu credintă si determinare importanta si siguranta proiectului Cathedral Plaza pe terenul învecinat clădirii de cult, pentru crearea unui pol urban si a unei piatete ce ar fi găzduit manifestările religioase. 

· Investitorul consideră inacceptabilă ideea unei proceduri de demolare a clădirii pentru care s-au folosit cu deplină bună credintă, fonduri de peste 60 milioane euro si pe care a edificat-o în puterea unei autorizatii recunoscute ca valabile în mod irevocabil de instantele din România, pe perioada cât s-au desfăsurat lucrările de construire.

· Investitorul  nu întelege de ce o cerere de reautorizare în conditiile enuntate nu este analizată de autoritătile administrative abilitate în termenul legal si nici cum o institutie de cult remarcabilă poate initia, purta si continua un război atât de acerb, cu strategii mediatice permanente, pentru un scop distructiv (demolarea unei clădiri ce nu îi apartine), fără a exista nicio dovadă că imobilul Catherdal Plaza ar fi periculos sau că ar pune în pericol existenta clădirii de cult învecinate, situată pe o proprietate din apropiere.

· Investitorul nu poate accepta nici situatia în fata căreia se vede pus, respectiv aceea ca instantele din România să emită hotărâri ce ar viza demolarea clădirii proprietatea sa, fără măcar a fi înstiintat despre existenta respectivului dosar si fără a i se da posibilitatea de a-si prezenta perspectiva legala si tehnică asupra clădirii.

· Investitorul este decis să apeleze la toate forurile interne si internationale pentru protectia investitiei sale, bazată în exclusivitate pe aparenta de drept si corectitudine a actelor administrative si judecătoresti emise de autoritătile române. 


· În cursul anului 1998, iniţiatorii proiectului au cumpărat un teren în suprafaţă de 1822,59 mp (alcătuit din două parcele) de la persoane fizice cărora le fusese reconstituit dreptul de proprietate, pentru ca, în cursul anului 1999, foştii proprietari ai MBD să prezinte vecinilor proiectul clădirii denumită Cathedral Plaza. Trebuie precizat că, anterior cumpărării, terenul nu a fost folosit ca spaţiu public, acesta fiind pentru mulţi ani doar un teren viran, neamenajat şi neîngrijit, aflat în mijlocul unor litigii de proprietate. 
· În 2002 şi în 2005, MBD a încheiat două contracte de concesiune cu Primăria Generală Bucureşti pentru două parcele de teren aflate în vecinătatea terenului cumpărat de la proprietari. Contractele de concesiune erau condiţionate de obligaţia de a edifica pe cele două parcele o clădire cu o destinaţie predeterminată şi într-un anumit timp, după obţinerea autorizaţiei de construcţie. Atât terenurile cumpărate, cât şi cele concesionate, se află în vecinătatea Catedralei Romano-Catolice Sfântul Iosif. 
· După ce a achizitionat cele două parcele situate în Strada Berthelot nr.11-15 din Bucuresti, MBD a început demersurile în vedere obtinerii autorizatiei de construire pentru Cathedral Plaza. Încă de la momentul începerii lucrărilor de proiectare pentru clădirea de birouri Cathedral Plaza, reprezentanţii MBD au dorit să cunoască punctul de vedere şi eventualele doleanţe ale Arhiepiscopiei Romano-Catolice Bucureşti precum şi modalitatea de armonizare deplină a intereselor dezvoltatorului cu cele ale Arhiepiscopiei Romano-Catolice Bucureşti, în legătură cu realizarea respectivului proiect. Urmare a întâlnirilor pe care Arhiepiscopul Ioan Robu le-a avut cu conducerea societăţii, cu arhitecţii, inclusiv cu promotorul proiectului, echipelor de proiectanţi şi arhitecti ai MBD le-a fost adusă la cunoştinţă poziţia acestuia, pe care respectivele echipe au fost instruite să o ia în considerare. 
· Prin urmare, proiectul clădirii Cathedral Plaza a fost realizat in conformitate cu cerinţele profesorului Alexandru Cişmigiu, consilierul personal de la acea vreme al Arhiepiscopului Ioan Robu în probleme de arhitectură. Elaborarea proiectului s-a făcut de către Vladimir Arsene, un reputat arhitect recunoscut la nivel internaţional, cu proiecte derulate în întreaga lume.
· La data de 19.11.1999 IPS Arhiepiscopul Ioan Robu emite acordul pentru realizarea de către MBD a clădirii Cathedral Plaza în vecinătatea Catedralei „Sfantul Iosif” şi a Palatului Episcopal, situate în Bucureşti, str. General Berthelot nr. 19, sector 1. IPS Arhiepiscopul Ioan Robu s-a declarat impresionat de calitatea ideii şi a proiectului final al clădirii si a trimis o scrisoare către toate ministerele şi primăriile implicate în procesul de avizare (Ministerul Culturii, Ministerul Lucrarilor Publice si Primăria Capitalei) prin care şi-a exprimat totala satisfacţie faţă de soluţia aleasă de investitor. IPS Arhiepiscopul Ioan Robu declara: “Piata nou creată va reprezenta un spaţiu public valoros care scoate în evidenţă poziţia catedralei în oras şi susţine spaţiile publice de lângă Calea Victoriei”. „Silueta clădirii de birouri care va putea fi percepută din diverse unghiuri ale oraşului va marca prezenţa pieţei şi a catedralei în Bucureşti, într-o simbioză fericită”. De asemenea, IPS Arhiepiscopul Ioan Robu subliniază faptul că însăşi Catedrala „Sfantul Iosif” va fi pusă mult mai bine în lumină şi va beneficia de facilităţi considerabile rezultând din vecinătatea cu clădirea Cathedral Plaza. Însăşi denumirea Cathedral Plaza a fost propusă, în cadrul discuţiilor, de însuşi Monseniorul Ioan Robu. 
· Exclusiv în spiritul relaţiilor de bună vecinătate pe care dorea să le stabilească cu Arhiepiscopia Romano-Catolică şi faţă de insistenţele reprezentantului acesteia, MBD a acceptat să pună la dispoziţia Arhiepiscopiei Romano-Catolice anumite spaţii în cadrul noii construcţii, în schimbul unei chirii modice. Subliniem că în conformitate cu prevederile legii (şi astfel cum avea să reţină mai tarziu însăţi Curtea de Apel Ploieşti), MBD nu avea în niciun fel obligaţia de a obţine acordul Arhiepiscopiei Romano-Catolice pentru edificarea construcţiei Cathedral Plaza, iar oferirea respectivelor spaţii nu a avut vreo legătura cu acordul.   
· Totuşi, „retragerea” ulterioară de către Arhiepiscopul Ioan Robu a acordului pentru realizarea construcţiei Cathedral Plaza a fost determinată de creşterea nejustificată a pretenţiilor acestuia legate de spaţiile din cadrul noii construcţii, pretenţii cărora, în mod rezonabil, reprezentanţii MBD nu aveau cum să le dea curs. Pretenţiile majorate au fost exprimate verbal de către Arhiepiscopul Ioan Robu dar, parţial, şi în scris, prin adresa din data de 24.04.2001. Prin Adresa nr. C486 semnată de Arhiepiscopul Ioan Robu, Arhiepiscopia Romano-Catolică Bucureşti cerea:
· Asigurare absolută că lucrările nu vor afecta fundamentul corpul catedralei, iar dacă apar fisuri, oprirea lucrărilor
· Accesul la spaţiile de parcare să nu se facă dinspre Catedrală
· 10 locuri de parcare destinate Arhiepiscopiei, bine definite şi inaccesibile altora

· Succesiune de birouri pe linia anexei C, cu o sală de întruniri (conform planului de etaj curent) la mezanin sau la etajul I
· La parter, un spaţiu de expoziţie pentru cărţi şi obiecte bisericeşti
· Punctele 3, 4, 5 asigurate pe durata existenţei clădirii
· Dacă în timp apar deranjamente la fundamentul sau corpul Catedralei, daunele vor fi suportate de beneficiarul clădirii, MBD 
· Refuzul reprezentanţilor MBD de a da curs pretenţiilor exagerate ale Arhiepiscopului Ioan Robu, şi nu pretinsa preocupare a acestuia pentru siguranţa Catedralei Sfântul Iosif, a fost cel care a determinat începerea şi susţinerea unei campanii îndelungate de către Arhiepiscopul Ioan Robu, de denigrare a proiectului Cathedral Plaza şi a dezvoltatorilor acestuia, a autorităţilor care au emis avize, acorduri etc pentru acest proiect, a autorităţilor cu atribuţii de control, a altor organe şi instituţii ale statului. De altfel,  după edificarea completă a edificiului şi în ciuda previziunilor apocaliptice făcute evident pro causa de inamicii proiectului, cu sigurul scop al opririi lucrărilor şi al prejudicierii  investitorului, Catedrala „Sfantul Iosif” este în aceleaşi condiţii în care se afla înainte de începerea lucrărilor, fapt atestat inclusiv de martorii tehnici (direcţi şi indirecţi) la care reprezentanţii constructorului au acces.   
· În ceea ce priveşte preocuparea Arhiepiscopului Ioan Robu exclusiv de a proteja Catedrala Sfântul Iosif, subliniem următoarele:

· MBD şi-a exprimat permanent respectul pentru valorile cultului, precum şi deschiderea spre deplina cooperare şi pentru rezolvarea oricăror probleme ridicate de către Arhiepiscopia Romano-Catolică Bucureşti, inclusiv pentru înlăturarea temerilor referitoare la posibilitatea ca edificiul Catedralei „Sfantul Iosif” să fie în vreun fel afectat de realizarea construcţiei Cathedral Plaza. De altfel, construcţia Cathedral Plaza se află în imediata vecinătate a edificiilor (templu şi construcţii administrative) aparţinând unei alte biserici, respectiv Bisericii Calvine; relaţiile MBD cu Biserica Calvină sunt de foarte bună vecinăntate, relaţii pe care MBD a încercat, cu bună-credinţă, sa le creeze şi să le menţină şi cu Arhiepiscopia Romano-Catolică Bucureşti.  

· Importanţa majoră a Catedralei „Sfantul Iosif” a fost şi este permanent recunoscută de MBD, care a realizat toate studiile, expertizele şi evaluările necesare (cu excepţia expertizei a cărei realizare a fost împiedicată de înşişi reprezentanţii Arhiepiscopiei Romano-Catolice) pentru a se asigura că acest obiectiv istoric, arhitectural şi de cult nu va avea de suferit ca urmare a realizării construcţiei Cathedral Plaza ci, dimpotrivă, că va fi pus şi mai bine în valoare, iar  respectarea principiilor de bună vecinatate va fi asigurată. 

· MBD a fost de acord ca însuşi Arhiepiscopul Ioan Robu să aleagă un expert în structuri istorice pentru realizarea expertizei tehnice a Catedralei „Sfântul Iosif” înainte de începerea lucrărilor şi pentru urmărirea comportării acesteia şi a celorlalte construcţii din incintă pe toată durata execuţiei.
· Faţă de poziţia exprimată ulterior de reprezentanţii Arhiepiscopiei Romano-Catolice Bucureşti,  de împiedicare, din motive nejustificate real, a efectuării expertizei privind Catedrala „Sfantul Iosif”, MBD a fost nevoită să obţină 
prin intermediul instanţei de judecată o hotărâre în conformitate cu care să fie permis accesul experţilor numiţi, de asemenea, de instanţa de judecată, în vederea realizării respectivei expertize.
· Totuşi, în pofida hotărârii irevocabile a instanţei de judecată, reprezentanţii Arhiepiscopiei Romano-Catolice Bucureşti nu au permis accesul experţilor desemnaţi de instanţă, astfel că o expertiză nu a fost posibilă până acum; pentru acest motiv, ulterior, prin Încheierea din data de 25.05.2006 pronunţată de Judecătoria Sectorului 1, Bucureşti, rămasă definitivă şi irevocabilă, a fost aplicată o amendă Arhiepiscopiei Romano-Catolice Bucureşti.

· Autorizaţia de construire pentru ridicarea imobilului de birouri Cathedral Plaza în Bucureşti, str. General Berthelot nr. 11-15, sector 1, a fost eliberată de către Primarul Sectorului 1 Bucureşti sub nr. 179/18/B/43074/24.02.2006. S-a autorizat executarea lucrărilor de construire pentru regimul de inaltime 4S+P+18E+etaj tehnic, arie construită de 1.059 m.p., arie desfăşurată de 23.288 m.p., înălţime maximă de 75 de metri. S-a autorizat şi organizarea de şantier corespunzătoare. 
· La baza Autorizaţiei de construire au stat nu mai putin de:
·  2 Planuri Urbanistice Zonale
 (aprobate prin hotărâri ale Consiliului General al Municipiului Bucureşti) şi un Plan Urbanistic de Detaliu
 (aprobat de Consiliul Sectorului 1 Bucuresti)

· 3 certificate de urbanism
 (din care două emise de Primaria Sectorului 1 şi unul emis de Primăria Municipiului Bucureşti)
· peste 25 de avize (ale Ministerului Culturii si Cultelor
, Distrigaz, Electrica, Radet, Romtelecom, Apa Nova, RATB, Brigada de Poliţie Rutieră, Comisia de Circulaţie din cadrul Primăriei Municipiului Bucureşti, Serviciul Român de Informaţii, Ministerul de Interne, Ministerul Apărării Naţionale, Inspectoratului în Construcţii al Municipiului Bucureşti etc, conform celor enumerate chiar în Autorizaţia de construcţie)

· Proiectul a fost verificat de verificatori autorizaţi şi expertizat prin studiu de impact etc.  

· Autorizaţia de construire a fost obţinută după un efort susţinut mai bine de 7 ani, timp în care au fost realizate o multitudine de studii şi obţinute toate avizele şi acordurile de la autorităţile competente.

· Lucrările de construire la Cathedral Plaza au fost executate în conformitate cu termenii şi condiţiile PUZ (perimetru de construire, structuri şi dimensiuni, regim de înălţime etc, aprobate prin hotărâri ale Consiliului Geneneral al Municipiului Bucureşti, executorii şi obligatorii şi care nu au fost nici până în prezent invalidate în vreun fel) şi ale celorlalte planuri de urbanism, ale avizelor şi autorizaţiei de construire, inclusiv în ceea ce priveşte respectarea drepturilor şi intereselor legale ale Arhiepiscopiei Romano-Catolice Bucureşti, rezultând din situaţia de vecinătate a edificiului Cathedral Plaza cu Catedrala „Sfântul Iosif” şi Palatul Episcopal. 

· De subliniat este că motivul pentru care Arhiepiscopia Romano-Catolică a introdus, în 2006, cererea de anulare a autorizaţiei de construire nu ţine de încadrarea proiectului în condiţiile impuse de legea urbanismului şi prin planurile de urbanism şi/sau de nerespectarea proiectului şi/sau a avizelor în temeiul cărora autorizaţia a fost emisă etc, ci de pretinsa necompetenţă a Primarului Sectorului 1 de a emite autorizaţia de construire.
· Totalitatea documentelor de urbanism cât si contractele de concesiune încheiate între MBD si Primăria Generală Bucuresti, îi permiteau să considere că autoritatea competentă pentru emiterea autorizatiei de construire era Primăria sectorului 1. 


· Arhiepiscopia Romano-Catolică Bucureşti (ARCB) a introdus la date de 14 Mai 2006 cererea de chemare în judecată împotriva MBD, a Primarului Sectorului 1 Bucuresti, a Statului Român (în persoana Ministrului Culturii si Cultelor), a Consiliului General Bucuresti, a Consiliului Local al Sectorului 1 Bucuresti si împotriva inspectiei lucrărilor si constructiilor din Bucuresti, pentru a obtine anularea Autorizatiei de Construire detinute de MBD, suspendarea lucrărilor pâna la soluţionarea pe fond a cauzei, precum şi obligarea la plata de daune morale.
Hotărârea Tribunalului Dolj din 10.07.2007. Stoparea lucrărilor la Cathedral Plaza  
· ARCB a sustinut că Autorizatia de Construire detinută de MBD era nulă deoarece aceasta fusese emisă de o autoritate care nu avea competența de a emite autorizații de construire pentru astfel de cazuri. De fapt, în conformitate cu spusele ARCB, imobilul pe care MBD dorea să îl construiască era situat în cadrul perimetrului de protecție al Catedralei Sfântul Iosif, în conformitate cu aplicarea dispozițiilor legii 422/2001 și în special a articolului acesteia nr.49, care specifica că numai Consiliul General București - și nu primarul respectivului sector - era competent, la momentul faptelor, să emită respectiva autorizație. 
· După strămutarea cauzei de la Tribunalul Bucureşti la Tribunalul Constanţa, apoi de la Tribunalul Constanţa la Tribunalul Dolj, la data de 10.07.2007, acesta pronunţă o încheiere executorie prin care (între altele) dispune suspendarea autorizaţiei de construire şi oprirea lucrărilor la Cathedral Plaza pâna la soluţionarea pe fond a cauzei. Nu s-a dispus nimic în ceea ce priveşte punerea în siguranţă şi conservare a clădirii Cathedral Plaza.  
· MBD a dat curs măsurii dispuse prin Încheierea din data de 10.07.2007 pronunţată de Tribunalul Dolj, lucrările care se executau în temeiul autorizaţiei de construire fiind sistate. Nu au mai fost derulate alte activităţi decât cele ţinând de eliberarea în condiţii de siguranţă a şantierului, de pază, conservare şi monitorizare.
Decizia Nr. 1025/25.06.2009 a Curţii de Aplel Ploieşti. Reluarea lucrărilor la Cathedral Plaza 
· Cererea de chemare în judecată formulată de Arhiepiscopia Romano-Catolică Bucureşti a fost admisă în parte de către Tribunalul Dâmboviţa, prin Sentinţa civilă 122 din data de 27 februarie 2009, prin care s-a anulat autorizaţia de construire, pe motiv că nu Primarul Sectorului 1 era competent sa emită autorizaţia de construire deoarece clădirea se afla în zona de protecţie a Catedralei Sfântul Iosif, că nu ar fi existat un aviz comun al Ministerului Culturii şi Cultelor şi al Ministerului Transporturilor, Construcţiilor şi Turismului, că nu ar fi existat acordul în formă autentică al Arhiepiscopiei Romano-Catolice Bucureşti. 
· Împotriva respectivei sentinţe au declarat recurs MBD şi Primarul Sectorului 1 Bucureşti. Prin Decizia nr. 1025/25.06.2009 pronunţată de Curtea de Apel Ploieşti – Secţia de Contencios Administrativ şi Fiscal au fost admise recursurile, a fost modificată în parte sentinţa pronunţată de Tribunalul Dâmboviţa în sensul că a fost respins (şi) capătul de cerere privitor la anularea autorizaţiei. 
· Prin decizia din data de 25 iunie 2009, Curtea de Apel a reformulat decizia tribunalului Dâmbovita. Curtea de apel Ploiesti a judecat: 

· Că autoritatea competentă pentru emiterea Autorizațiilor de Construcție pentru MBD, referitor la imobilul Cathedral Plaza era Primarul Sectorului 1 drept aplicare a dispozitiilor articolului 4 al legii 50/1991 în măsura în care, cu toate că Catedrala Sfântul Iosif face obiectul unei clasificări drept monument istoric, această clasificare nu prevede nici un fel de perimetru de protectie; 

· Că articolul 59 din legea 422/2001 reprezentând o dispozitie tranzitorie, nu mai era aplicabil la momentul în care monumentul a făcut obiectul unui clasificări prin decret emis de Ministrul Culturii si Cultelor;  

· Că absenta perimetrului de protectie rezultă de asemenea din planurile de urbanism aprobate de autoritatea competentă, si demonstra astfel inaplicabilitatea articolului 49 d) din legea 422/2001 în acest caz; 

·  Că deciziile luate de serviciile Sectorului 1 referitor la edificarea imobilului nu făcuseră obiectul nici unui fel de contestatie; 

· Că faptul că autoritătile nu au delimitat un perimetru de protectie în jurul Catedralei Sfântul Iosif nu poate să aducă nici un fel de prejudicii MBD, excepție făcând cazurile în care acest lucru constituie o încălcare a articolului 1 din Protocolul 1 adițional la Convenția de menținere a Drepturilor Omului și Libertăților Fundamentale și a articolului 44 din Constituția României; 
· Că în absența unei dovezi cu privire la existența unui perimetru de protecție stabilit în conformitate cu dispozițiile legii 422/2001, Autorizația de Construire a MBD, fusese emisă de autoritatea competentă, adică de Primarul Sectorului 1 Bucureşti
· În ceea ce privește absența consințământului ARCB sub forma unui act autentic, Curtea de Apel Ploiești a estimat că nu numai că consințământul Episcopiei nu era neapărat necesar sub forma unui act autentic, dar și retractarea consințământului arhiepiscopului, intervenită la 10 ani mai târziu, nu putea să producă nici un fel de efecte. 
· În aceste conditii, cererea de anulare a Autorizatiei de Construire fiind respinsă, constructia imobilului Cathedral Plaza a fost reluată în septembrie 2009. Decizia Curtii de Apel Ploiesti din data de 25 iunie 2009 era definitivă. 
· În ceea ce priveşte pretinsa necesitate a emiterii autorizaţiei de construcţie de către Consiliul General al Municipiului Bucuresti (chiar dacă s-ar fi considerat că proiectul este amplasat în zona de protecţie a unui monument istoric) este de subliniat faptul că însuşi Consiliul General al Municipiului Bucureşti, prin adresa nr. 2565/17.09.2007, afirmă că nu are cunoştinţă de emiterea vreunei autorizaţii de construcţie de către Consiliul General al Municipiului Bucureşti cu privire la clădiri aflate sau nu în zona de protecţie a unui monument istoric şi ca CGMB nici nu dispune de personalul necesar pentru emiterea unei autorizaţii de construire.  
· Înaintea reluării lucrărilor de construcţie la Cathedral Plaza au fost obţinute (cu privire la prelungirea valabilităţii autorizaţiei de construire cu o perioadă egală cu cea care a început la data de 10.07.2007 (când lucrările au fost suspendate prin Încheierea din data de 10.07.2007 pronunţată de Tribunalul Dolj) şi s-a sfârşit la 25.06.2009 (când efectele suspendării au încetat), opiniile:
· Primăriei Municipiului Bucuresti (prin Direcţia Juridică);
· Instituţiei Prefectului Municipiului Bucureşti;
· Primăriei Sectorului 1 Bucureşti;
· Toate aceste puncte de vedere au fost date în sensul că, pe perioada 10.07.2007 - 25.06.2009 autorizaţia de construire nu şi-a produs în niciun fel efectele, inclusiv în ceea ce priveşte curgerea termenului prevăzut în autorizaţia de construire pentru realizarea lucrărilor. Prin urmare, valabilitatea autorizaţiei de construire urma să expire în martie 2011. Conform literei C a autorizaţiei de construcţie durata de execuţie a lucrărilor este de 36 de luni de la data anunţării începerii lucrărilor, şi având în vedere că ordinul de începere a lucrărilor a fost înregistrat la ISC în martie 2006, valabilitatea autorizaţiei ar fi expirat în martie 2009, dacă nu ar fi intervenit suspendarea tuturor efectelor ei; or, dacă însăşi Curtea de Apel Ploieşti ar fi avut în vedere că autorizaţia ar fi fost deja expirată la data la care s-a pronunţat (respectiv la 25.06.2009), ar fi respins recursurile formulate ca lipsite de interes şi nu le-ar fi admis. Mai mult, cu ocazia controlului efectuat de  Inspectoratul de Stat în Construcţii la şantierul Cathedral Plaza, la data de 2.11.2009, reprezentantul acestuia constata că: „pentru lucrărarile ce se desfăşoară există autorizaţie de construire, nr. 179/18/B/43074 din 24.02.2006, emisă de Primăria Sectorului 1, a cărei valabilitate a fost extinsă” fiind făra niciun dubiu faptul că ISC a aplicat legea corect şi în acelaşi sens cu cel avut în vedere de autorităţile menţionate la punctul 5.4 de mai sus. Nu a existat nicio autoritate care să emită un punct de vedere în sens contrar. 

· Tot înainte de reluarea lucrărilor au fost realizate expertizele concretizate în intocmirea următoareler rapoarte de expertiză:
· Raportul de Expertiză Tehnică pentru Reluarea Execuţiei Cathedral Plaza Building, str. Gen. Berthelot nr. 11-15, sector 1, Bucureşti, Specialitatea Rezistenţă, nr. 8083/14.08.2009/DMA/ETCBP/OSP, întocmit de proiectantul S.C. Popp şi Asociaţii S.R.L.
· Raportul de Expertiză Tehnică privind Cerinţa „Siguranţă la Foc” nr. 079-1/E-09.09.2009 întocmit de Ing. Mihai Roth, expert tehnic pentru siguranţă la foc în construcţii.
Procesul verbal de recepţie al clădirii Cathedral Plaza 
· La data de 21.10.2010, urmare a convocărilor trimise instituţiilor abilitate şi persoanelor desemnate în comisia de recepţie de către investitorul MBD şi după primirea în prealabil a anunţului privind data încetării lucrărilor comunicat de executantul Bog’Art, s-a întrunit comisia de recepţie a imobilului Cathedral Plaza, care a recomandat admiterea cu obiecţiuni a recepţiei la terminarea lucrărilor, a stabilit o listă de remedieri şi termenul în care acestea trebuiau executate. 
· Conform Legii 50/1991, Normelor Metodologice de aplicare a Legii 50/1991, Hotărârii Guvernului 273/1994, data recepţiei clădirii Cathedral Plaza a fost data încheierii de către comisia de recepţie a procesului-verbal de recepţie a lucrărilor, cu obiecţiuni, efectele autorizaţiei de construire încetând la data încheierii respectivului proces-verbal ca urmare a recepţionării lucrărilor autorizate, iar activităţile ulterioare necesare pentru remedierea deficienţelor constatate ca urmare a efectuării recepţiei la terminarea lucrărilor şi consemnate în acesta, s-au desfăşurat în temeiul legii.
· Clădirea a fost intabulată la începutul lunii aprilie 2011. 
Hotărârea de revizuire a curtii de apel Suceava din data de 3 noiembrie 2010
· La data de 10 iulie 2009 ARCB a formulat o cerere de revizuire a deciziei definitive a Curtii de apel Ploiesti din data de 25 iunie 2009. Arhiepiscopia contesta pentru prima dată dreptul comunitar si sustinea că solutia retinută de decizia Curtii de apel Ploiesti încălca dreptul comunitar. În conformitate cu aceasta, dreptul comunitar impunea Statelor Membre protejarea efectivă a monumentelor istorice astfel încât era imposibil să nu existe un perimetru de protectie în jurul Catedralei Sfântul Iosif.
· Aceste argumente nu vizau în realitate decât obtinerea unei noi interpretări a legii 422/2001 si în special a articolului 59 prin intermediul unui apel deghizat. În plus, ARCB cunostea faptul că metoda de revizuire bazată pe încălcarea dreptului comunitar era fondată eronat în măsura în care, ca urmare a unei petitii introduse de ARCB la Parlamentul European, Comisia Europeana estimase în 2007 lipsa sa de competenţă directă în materie de protejare a patrimoniului în statele membre. 

· La data de 3 noiembrie 2010m, după admiterea cererii de strămutare a dosarului, formulată de ARCB si scoaterea dosarului din competenta Curtii de Apel Ploiesti care a pronuntat hotărârea irevocabilă, Curtea de Apel Suceava, fără administrarea niciunui probatoriu suplimentar, la primul termen a rămas în pronuntare si a modificat în totalitate hotărârea irevocabilă anterioară, pentru argument ce nu tin de siguranta clădirii sau stricăciunile aduse eventual Catedralei Sf. Iosif, ci pentru alte motive juridice ce tin în special de o declarată necompetentă a emitentului autorizatiei (Primarul sectorului 1), de forma în care a fost emis acordul scris al vecinului ARCB, de necompetenta organului ce a emis ultimul aviz în numele Ministerului Culturii si de invocata inexistentă a unei expertize tehnice care să stabilească dacă între cele două clădiri pot exista riscuri în caz de seism.
· Hotărârea a venit însă la 2 săptămâni distantă de momentul la care autorizatie îsi epuizase deja efectele, prin finalizarea lucrărilor de construire si receptionarea oficială a Clădirii. 


· Respectând forta obligatorie a hotărârii pronuntate de Curtea de la Suceava, investitorul Millennium a decis să apeleze la procedurile reglementate de Legea 50/1991 privind autorizarea lucrărilor de constructii si a formulat si depus la data de 29-30 decembrie 2011 o cerere de reautorizare a clădirii, adresată de această data autoritătii indicate de instanta de judecată ca având competentă în emiterea autorizatiei pentru lucrările din zona limitrofă  Catedralei Sf. Iosif, respectiv Primarului General al Municipiului Bucuresti.

· Desi autoritatea avea obligatia să analizeze si să se pronunte asupra cererii Millennium într-un termen de 30 de zile, nici în prezent această solicitare administrativă nu a fost solutionată, primarul preferând starea de pasivitate, cel mai probabil pentru a evita acuzele si agresiunile exercitate de către ARCB si episcopul Ioan Robu.
· În februarie 2013, Millennium a decis sesizarea instantei de judecată competente, respectiv a Tribunalului Bucuresti, sectia de contencios administrativ, pentru a fi sanctionată atitudinea autoritătii si a se solutiona cererea de reautorizare, în urma analizei întregii documentatii tehnice puse la dispozitie, inclusiv a unui set de 7 expertize tehnice în constructii, asumate de reputati specialisti si profesori universitari, ce confirmă stabilitatea si siguranta clădirii, precum si lipsa oricărui impact negativ fată de Catedrala Sf. Iosif.

· Dosarul se află în continuare pe rolul instantei de judecată, având termen în luna iunie 2015, nefiind solutionat. ARCB a formulat cerere de interventie în acest dosar pentru a prezenta perspectiva sa legală asupra problemelor tehnice ce se aduc în atentia judecătorului, urmând ca argumentele acestora să fie deopotrivă analizate de justitie.


· Tribunalul Dâmboviţa a hotărât, în 15 aprilie 2015, suspendarea executării hotărârii prin care aceeaşi instanţă a dispus inceperea procedurilor de demolare a cladirii Cathedral Plaza, decizie luata in Iunie 2012, fara citarea proprietarului. Practic, decizia Tribunalului Dambovita din 2012, prin care se dispunea inceperea procedurilor de demolare si nu demolarea cladirii, este inopozabila Millennium care nu a fost parte din proces. 
· Suspendarea hotărârii din 2012 va fi valabilă până la momentul când se vor clarifica obligaţiile instituite în sarcina Primăriei Municipiului Bucureşti (PMB), precum şi până la finalizarea procedurilor de reautorizare a clădirii ce fac obiectul dosarului 8563/3/2012 aflat pe rolul Tribunalului Bucureşti. Instanta a retinut ca : "Dispunerea demolării se face, potrivit legii, prin emiterea de către PMB a unei autorizaţii de demolare, precedate de obţinerea tuturor avizelor şi acordurilor impuse de lege". 
· ARCB a incercat in mod incorect sa acrediteze ideea in spatiul public ca Primarul Municipiului Bucuresti nu pune in executare o decizie definitiva si irevocabila de demolare. In fapt, Primarul Bucurestiului nu are o asemenea decizie, ci una de incepere a procedurilor de demolare care sa stea la baza unei autorizatii de demolare sau nu, in functie de rezultatul evidentiat de procesul de aprobare si consultare prealabil demolarii. In cazul in care PMB ar emite o autorizatie de demolare, atunci aceasta ar fi opozabila Millennium, care isi va exercita dreptul la contestare in instanta. 
· Este asadar extrem de ingrijoratoare presiunea pe care ARCB, prin Arhiepiscopul Robu, o face asupra tuturor institutiilor statului dar si a instantelor, de a grabi in mod ilegal distrugerea Cathedral Plaza. 

POZITIA INVESTITORULUI





DEMARAREA PROIECTULUI CATHEDRAL PLAZA. ACORDUL VECINILOR.  





PROCESUL DE AVIZARE AL CLĂDIRII 





PARCURSUL JURIDIC 





Intrarea în legalitate 





Decizia Tribunalului Dambovita de anulare a executarii hotararii de demolare








� Plan de Urbanism Zonal nr.278 al Consiliului general al localității București din data de 21 decembrie 2000.Un nou PUZ cu nr.213 a fost aprobat de către  Consiliului general al localității București la data de 29.09.2005, ca urmare a refacerii Planului Urbanistic General (PUG) al Capitalei. 


� Plan Urbanistic de Detaliu nr.2CA 27/5 al departamentului de urbanism și amenajare a teritoriului din cadrul Primăriei generale București, din data de 8 decembrie 1998. Un nou PUD cu nr. 243 a fost aprobat de către Consiliului general București în data de 27.05.2004. 


� Certificat de urbanism nr.151B/30244 al Primarului general București, din data de 9 mai 2000. Un al doilea Certificat de Urbanism a fost eliberat de către Primarul Sectorului 1 București sub nr. 221/15 B/15064 din data de 6 februarie 2004. La data de 13 iunie 2005 Primarul Sectorului 1 a emis pentru MBD cel de-al treilea certificat de urbanism cu  nr. 1973/83 B/5701.


�La data de 4 mai 2000, Ministrul Culturii şi Cultelor a aprobat (Aviz favorabil nr.423/Z/02/29/2000) noile PUZ și PUD referitoare la zona Catedralei Sfântul Iosif, documente care prevedeau construirea imobilului Cathedral Plaza. În 27 Iulie 2001, Ministerul Culturii şi Cultelor a aprobat prin decizia nr.346/Z/07/17/2001 construirea imobilului Cathedral Plaza. 


� În conformitate cu articolul 17 din legea 422/2001, perimetrul de protecție a unui monument istoric trebuie să


apară menționat în cadrul planurilor de urbanism, iar în acest caz niciun document de urbanism (certificat de


urbanism, PUD și PUZ) nu menționa în corpul textului sau în planurile anexate, existența oricărui perimetru de 


protecție cu titlu de monumente istorice pentru parcelele pe care era destinată realizarea respectivei construcții.


MBD nu putea astfel decât să considere că parcelele pe care era menită construcția imobilului Cathedral Plaza nu era


supusă nici unui tip de restricție, nici unui regim derogatoriu legat de protecția monumentelor istorice. 
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