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În premieră pe Discovery Channel

· Life - începând din martie
 Cea mai nouă serie de istoria naturii este un documentar de referinţă, realizat în 4 ani. Plin de dinamism, revelaţii şi momente extraordinare, acest blockbuster în 11 părţi, în naraţiunea lui Oprah Winfrey, surprinde imagini uluitoare, fără precedent, demonstrând tactici spectaculoase şi neobişnuite pe care animalele şi plantele le-au dezvoltat pentru a supravieţui. 

· Imperiul nelegiuiţilor – începând din martie

 Fiecare episod al acestui program spune istoria completă a unei dinastii reprezentative a Americii, din lumea celor care trăiesc în afara legii. Aflând fiecare poveste direct de la cei implicaţi, seria explorează cu mult realism fiecare moment al unor experienţe care au fost esenţiale nu numai pentru organizaţiile respective, ci au schimbat şi viaţa celor care ni se destăinuie acum.
-          Oraşe în secţiune – începând din martie
Cum de nu se răstoarnă zgârie-norii extrem de înalţi din Dubai, clădiţi pe nisipul instabil? Şi cum supravieţuieşte oraşul San Francisco, construit pe marginea unei falii tectonice uriaşe ? Aflăm ce se ascunde sub marile oraşe, căci seria Oraşe în secţiune dă deoparte, rând pe rând, clădiri, drumuri şi râuri pentru a prezenta tehnologia secretă şi infrastructura care menţin aceste comunităţi în funcţiune. 
· Secretele gangsterilor – începând din martie
În această nouă serie fascinantă, un fost om “din interior” al Mafiei, Lou Ferrente dezvăluie secretele liderilor ascunşi ai lumii, gangsterii, a căror putere şi influenţă internaţională a atins cote uriaşe. După ce a stat închis aproape 10 ani în penitenciare de maximă securitate din SUA, Lou îşi foloseşte acum experienţa acumulată pentru a explora în profunzime epicentrul culturii gangsterilor şi al crimei organizate, urmărind cum controlează aceste elemente cele mai periculoase străzi şi cele mai celebre închisori din lume. 
·  Trading Up - începând din mai

Mike Brewer îşi închipuie că ştie totul despre comerţul cu maşini la mâna a doua, însă acum va trebui să şi dovedească acest lucru. Având în buzunar doar 3.000$ în bancnote folosite, el ne va demonstra cum poate ajunge de la o maşinuţă ieftină la un Porsche ucigător, făcând cât mai puţine schimburi intermediare cu putinţă. 
 -          Ed Stafford – Naked and Marooned - începând din iunie
Fost căpitan în armata Marii Britanii, Ed Stafford a fost primul om din lume care a parcurs pe jos lungimea fluviului Amazon şi a supravieţuit după ce a rămas complet singur pe o insulă pustie. Va reuşi să reziste 60 de zile pe o insulă nelocuită din Fiji, neavând la el nici instrumente de supravieţuire, nici provizii de hrană, nici haine, nici echipă de filmare? Filmat integral chiar de temerarul Ed, acesta este cel mai autentic program de supravieţuire prezentat vreodată la TV.
-         Nerecomandat celor slabi de inimă (Sezonul 2) - începând din septembrie
Într-o numărătoare inversă derulată în ritm alert, acest program prezintă un Top 20 mondial al cascadoriilor şi experimentelor ştiinţifice “făcute în casă”. Fiecare episod găseşte cele mai inteligente, mai amuzante, mai îndrăzneţe, mai revoltătoare sau pur şi simplu cele mai bizare clipuri, apelând la o echipă alcătuită din cei mai buni experţi din comunitatea ştiinţifică mondială, care comentează şi explică aceste imagini. 
· Dynamo şi magia imposibilului (Sezonul 3) - începând din mai
Considerat cel mai revoluţionar magician britanic din ultimele decenii, având o listă de fani care include cele mai mari nume ale elitei de la Hollywood, Dynamo revine într-un nou sezon al emisiunii Dynamo şi magia imposibilului. 

·   North America - începând din septembrie
Această serie de istoria naturii, care a fost filmată în cinci ani, îi poartă pe telespectatori prin cele mai diverse peisaje ale planetei: piscuri măreţe înzăpezite, păduri luxuriante şi ţărmuri dramatic bătute de vânturi, toate aflate în America de Nord. De asemenea, programul prezintă animale unice care trăiesc în habitatele uluitoare şi uneori brutale de pe acest continent, de la jaguari până la rechini şi de la lupi care pescuiesc până la polifagi americani care trăiesc sus, în munţi. Pentru a supravieţui aici, orice specie sălbatică trebuie să fie extrem de rezistentă şi de puternică – la fel ca şi spiritul uman pentru care a devenit cunoscut această ţară.
-         Doi nebuni pe patru roţi (Sezonul 2) - începând din octombrie 

Gary Humphrey şi Bill Wu se întorc într-un nou sezon al emisiunii despre supravieţuire şi maşini, Doi nebuni pe patru roţi, în tot felul de locuri unde sunt nevoiţi să înfrunte forţele naturii.
·    Curiosity (Sezonul 3) - începând din octombrie
Mai mult decât un serial TV de referinţă, Curiosity este o aventură a descoperirii, o expediţie pentru dezvăluirea adevărurilor care se ascund în spatele celor mai dificile întrebări ale vieţii. Seria revine cu un nou sezon despre întrebări care ne-au măcinat existenţa.
În premieră pe TLC
- 
Regele cofetarilor (Sezonul 5) - începând din februarie
Buddy Valastro este unul dintre cei mai de succes şi mai celebri maeştri cofetari din America. Fiind şeful de la ‘Carlo's City Hall Bake Shop', cofetăria lui din Hoboken, New Jersey, el supraveghează o întreagă echipă, din care fac parte mama lui, patru surori mai mari şi trei cumnaţi. Noile episoade ale acestei serii includ şi mai multe momente remarcabile.
- 
Honey Boo Boo - începând din februarie
Lumea concursurilor de frumuseţe este pe cale să devină şi mai nebunească decât era! Acest program o urmăreşte pe Alana Thompson, poreclită Honey Boo Boo, o fetiţă de 6 ani care a făcut senzaţie la concursurile de frumuseţe la care a participat, devenind celebră datorită programului TLC ‘Frumuseţi miniaturale’ şi ajungând acum un fenomen de faimă mondială, cu propriul program TV
 
- 
Amish în lume – începând din martie
Acest program oferă o perspectivă fără precedent asupra unei lumi prea puţin cunoscute, urmărind patru tineri din comunitatea Amish şi un menonit care dau la schimb caii şi căruţele pentru taxiurile şi metroul din New York City. În final, ei trebuie să ia cea mai importantă decizie din viaţa lor – să rămână în comunităţile unde s-au născut sau să ducă o viaţă modernă – şi să accepte consecinţele de rigoare, riscând să fie alungaţi şi renegaţi de către cei dragi.
- 
Masterchef 3 - începând din martie
Superstar-ul artei culinare Gordon Ramsay îi pune din nou pe jar pe telespectatorii TLC din România cu un nou sezon din celebrul program pe teme gastronomice - Masterchef. Programul le va oferi concurenţilor ocazia de a-şi dezvolta măiestria culinară, fiind încurajaţi, îndrumaţi şi lăudaţi de cel mai bun om din branşă!
-     Fashion Star – începând din martie
Alături de Jessica Simpson, Nicole Richie şi John Varvatos ca mentori ai candidaţilor din acest program, supermodelul Elle Macpherson va oferi unui grup de 14 designeri necunoscuţi şansa de a câştiga un premiu de milioane de dolari pentru a-şi lansa colecţiile în trei mari magazine din America. Juriul format din Caprice Willard (Macy's), Terron E Schaefer (Saks Fifth Avenue) şi Nicole Christie (H&M) trebuie să ia decizii pe loc, fiecare magazin dorindu-şi să achiziţioneze şi să prezinte în exclusivitate creaţiile acestor designeri în ascensiune, în fiecare săptămână. În acelaşi ritm săptămânal, designerii care nu vând nimic din colecţiile lor vor fi eliminaţi din competiţie. 
-
Craft Wars - începând din aprilie
TLC este pe cale să abordeze revoluţionar lumea artizanatului manual, alături de Tori Spelling. Au trecut de mult zilele când aceste meşteşuguri se limitau la o lume de învelitori croşetate pentru ceainice şi căsuţe pentru păsărele, confecţionate din beţe de acadea. Astăzi există o mişcare puternică de meşteri care transformă acest hobby îndrăgit într-o formă de artă extremă, iar TLC, în premieră absolută, îi adună aceşti pe virtuozi ai meşteşugurilor manuale într-o luptă totală pentru supremaţie
· The food hospital - începând din aprilie 
S-ar putea trata oare bolile apelând la nutriţie în loc de medicamente? Aflăm răspunsul, căci această nouă serie de pionierat explorează ştiinţa care susţine că hrana poate fi folosită ca doctorie. În experimente derulate conform celor mai recente dovezi ştiinţifice, pacienţii care suferă de diverse boli şi simptome sunt invitaţi să vină într-un spital atipic, unde li se prescriu regimuri speciale pentru a se afla dacă problemele lor de sănătate ar putea fi vindecate sau alinate de hrana pe care o consumă. 
-    Thelma’s Gipsy Girls - începând din aprilie
Croitoreasa Thelma Madine, o adevărată “naşă-zână” a rochiilor de mireasă din comunitatea romă, se ocupă de un grup de fete rome şi nomade, care învaţă de la ea cum să creeze ţinute elegante de nuntă.
- 
Probleme stânjenitoare (Sezonul 5) - începând din mai

Echipa medicală formată din Dr Pixie, Dr Dawn şi Dr Christian se întoarce ca să ajute pacienţi cu probleme dificile, încearcând să-i educe pe telespectatori referitor la sănătate şi să înlăture ideea că ar exista părţi anatomice sau boli "stânjenitoare".

În premieră pe ID: Investigation Discovery
· Obsesii ciudate - începând din martie
În condiţiile în care peste 3 milioane de persoane cad anual victimă urmăritorilor în Statele Unite, acest act criminal pe care mulţi îl înţeleg greşit a intrat deja în atenţia publicului larg. Programul Obsesii ciudate prezintă cazuri cu încărcătură emoţională mare ale unor victime urmărite obsesiv, explorând psihologia bolnavă a celor care le-au hăituit fără încetare. 
· Wives with Knives - începând din martie

Acest program prezintă poveştile fascinante ale unor femei care au fost nevoite să lupte efectiv pentru supravieţuire. Unele dintre ele au îndurat ani de zile de abuzuri sexuale, emoţionale şi fizice, înainte să riposteze. Altele au fost motivate de lăcomie şi gelozie. Unele dintre victime au murit, dar altele au supravieţuit şi au depus mărturie contra atacatorilor lor. Folosind declaraţiile personale ale fiecăreia dintre femeile care au comis aceste crime, dar şi ale victimelor lor, fiecare episod dezvăluie evenimente traumatizante, care au dus la asemenea conflicte tulburătoare.
· Pretty Bad Girls - începând din aprilie
Un program despre cazuri de crimă adevărate, având toată strălucirea serialului TV “Totul despre sex”, ne dezvăluie ce se întâmplă când femei frumoase, fabuloase, devin nişte făpturi “mortale” în sensul real al cuvântului. Aceste criminale sexy ştiu exact ce îşi doresc şi sunt dispuse să obţină acele lucruri cu orice preţ. Ele sunt gata să mintă, să înşele, să fure şi chiar să ucidă. În fond, nici nu e greu să comiţi o crimă când oricum arăţi “criminal”, iar sexul este arma ta de predilecţie.
· Procese celebre - începând din mai
Acest program îşi propune să relateze poveştile unora dintre cele mai memorabile cazuri de crimă din ultimele decenii, aşa cum au fost văzute de procurorii, poliţiştii, martorii şi victimele din fiecare caz. Apelând la mărturii ale celor implicaţi, imagini de arhivă de la momentul respectiv şi reconstituiri dramatizate, dezvăluim cum au fost prezentate în faţa juraţilor aceste cazuri complexe şi dificile – şi cum au reuşit în final victimele şi familiile lor să îşi facă dreptate.

În premieră pe Animal Planet

· Insectele lui Dominic Monaghan - începând din aprilie
Animal Planet vă poartă într-o zonă sălbatică total diferită, căci Dominic Monaghan, actor (“Lost: Naufragiaţii” şi “Stăpânul inelelor”) şi mare iubitor de specii sălbatice, se apropie cu afecţiune de tot felul de creaturi alunecoase şi târâtoare, care probabil vă populează cele mai cumplite coşmaruri. Această serie de călătorie şi aventură în opt episoade îl urmăreşte pe Dominic explorând cele mai îndepărtate colţuri ale lumii, pentru a găsi cele mai ciudate făpturi imaginabile. El educă astfel publicul, explicând originile şi calităţile unice ale acestor specii, precum şi motivele pentru care nu ar trebui să ne grăbim să le strivim cu piciorul de îndată ce ne apar în cale.
· Glory Hounds - începând din mai
Un grup remarcabil a servit Statele Unite pe câmpurile de luptă, dând dovadă de un curaj fără limite şi o loialitate fără egal. Devotaţi camarazilor pe care îi protejează, câinii utilitari militari îşi servesc patria alături de partenerii lor umani în misiuni din Irak şi Afganistan, cerând în schimb doar afecţiune. Programul explorează prietenia dintre om şi câine – o legătură puternică şi emoţionantă, care durează toată viaţa.
· Meet the Sloths  - începând din decembrie
Acest program urmăreşte un an din viaţa locatarilor lenţi ai Sanctuarului Aviarios pentru Leneşi din Costa Rica, un adăpost dedicat salvării exemplarelor rănite sau rămase orfane. Regizoarea Lucy Cooke ajunge aici pentru a urmări poveştile acestor făpturi unice şi absolut adorabile. Pe lângă imaginile fascinante – inclusiv una care a avut 2 milioane de vizionări pe YouTube – Lucy a reuşit să surprindă o perspectivă absolut unică asupra acestor animale atât de retrase.
În premieră pe Discovery Science

· Strangest Weather on Earth
· This Changes Everything - începând din aprilie
Actorul James Woods este prezentatorul şi producătorul aceste noi serii în care discută despre tehnologie şi despre etica unor idei importante precum nanotehnologie şi biologie sintetică. Woods însuşi a propus acest concept canalului TV Science, anul trecut, urmărind – după cum a explicat – să caute următorul iPhone sau următorul Steve Jobs. 
· Gadget Man (Stephen Fry) 

· Profeţii universului SF (produs de Ridley Scott) -  începând din mai
Ridley Scott, geniul creator care semnează filme legendare de la Hollywood ca "Alien", "Vânătorul de recompense" şi "Gladiatorul" vine pe Science cu acest nou program în opt părţi, intitulat Profeţii universului SF. El însuşi autor de literatură SF, Scott iese din spatele camerei de filmat pentru a deveni ghidul alături de care explorăm relaţiile dintre genul SF şi lumea în continuă schimbare a ştiinţei şi tehnologiei. 
În premieră pe Discovery WORLD

· True Stories (Sezonul 6) - începând din aprilie
Acest fascinant documentar în şase părţi dezvăluie evenimente din viaţa reală care au inspirat unele dintre cele mai celebre filme blockbuster de la Hollywood. Aflăm poveşti adevărate despre personaje pe care se bazează producţii clasice, cum ar fi “Întâlnire de gradul III”, “Inimă neînfricată” şi “Salvaţi soldatul Ryan”. Programul începe cu povestea reală din care s-a inspirat filmul “Master and Commander: La capătul pământului”. Acest film premiat cu Oscar, bazat pe o cercetare meticuloasă asupra aventurilor pe mare ale Căpitanului Jack Aubrey, adaptează totuşi datele istorice la cerinţele marelui ecran.
· Secrets of … - începând din mai
Aflăm secrete despre cele mai misterioase agenţii, tehnologii, companii şi trupe din lume, cum ar fi Delta Force, Shadow Military, CIA Black Ops, Navy SEAL, Beretele Verzi şi Rangerii Militari. De la metode de instruire până la tehnologii utilizate pe teren, programul explorează viaţa acestor trupe de elită şi ne dezvăluie de ce sunt atât de eficiente.

În premieră pe Discovery HD: Showcase si Animal Planet HD
· Căutătorul de maşini clasice (Wayne Carnini – expert în Ferrari) - începând din martie
Prezentat de celebrul colecţionar şi căutător de maşini vechi Wayne Carini, programul prezintă elitele colecţionarilor de maşini, căci Wayne găseşte, cumpără, reface şi vinde unele dintre cele mai extraordinare şi mai deosebite vehicule fabricate vreodată.

· Wild Fisherman (Matt Hayes - Mozambique) - începând din aprilie
Pornim alături de pescarul britanic Matt Hayes spre unele dintre cele mai sălbatice locaţii de pescuit din lume. În acest nou program, Matt şi ghidul local Wesley Peens îşi propun să prindă “la muscă” un exemplar uriaş de Caranx ignobilis. Pe parcursul a patru episoade dinamice, pline de acţiune, ei trăiesc o adevărată aventură la pescuit, înfruntând condiţii meteo extreme, drumuri prin deşert şi un peisaj sălbatic, complet neîmblânzit, explorând unele dintre cele mai izolate şi mai frumoase regiuni din Mozambic.

· Insule sălbatice (Insule din Rio Negro Brazilia, Insulele Falklands, Japonia şi Filipine) - începând din aprilie
Noua serie “Insule sălbatice” aduce un omagiu celor mai frumoase locaţii insulare ale lumii. Încercăm să înţelegem în profunzime aceste medii uluitoare şi admirăm peisaje spectaculoase, detalii uluitoare şi culturi pline de culoare din insulele lumii.

Programul aduce poveşti fascinante despre oamenii şi animalele care trăiesc în aceste locuri paradisiace – şi în acelaşi timp explorează extreme şi specii extrem de rare descoperite în aceste locuri cu totul aparte.
